

București, 29 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

POLITISTII DE FRONTIERA DIN CADRUL PCTF BUCURESTI-OTOPENI AU DEPISTAT SI ANIHILAT O RETEA INTERNATIONALA DE TRAFIC DE PERSOANE. Lucratori din cadrul PCTF Bucuresti-Otopeni au depistat si anihilat o retea internationala de trafic de persoane, pe ruta Thailanda-SUA, traficantii – cetateni singaporezi – urmand a incasa sume enorme (30.000-40.000 USD) in urma calauzirii unor cetateni chinezi in SUA.

Reteaua era formata din 12 persoane – 3 calauze din Singapore si 9 migranti, cetateni chinezi - acestia, pentru a nu atrage atentia autoritatilor de frontiera fiind impartiti in 3 grupuri – fiecare grup fiind format din 3 cetateni chinezi si un cetatean singaporez, care era calauza. Aceste grupuri intentionau sa actioneze pe rute aparent diferite, pornind din Bangkok-Istanbul-Bucuresti, ulterior prin Amsterdam sau Tel Aviv, cu companii aeriene diferite, care aveau ca destinatie comuna SUA - New York .

Pentru a ajunge in SUA, migrantii urmau sa foloseasca pasapoarte ce nu le apartineau (prin substituire de persoana), eliberate de autoritatile competente din Singapore, documente obtinute prin intermediari. Pentru a fi asigurat succesul actiunii, cate 3 migranti erau insotiti de un cetatean singaporez, care s-a legitimat in punctul de frontiera cu documentul de calatorie personal valabil.

Din cercetarile efectuate au rezultat urmatoarele:

- toti migrantii, cetateni chinezi - 2 barbati si 7 femei – erau buni vorbitori de limba engleza. In acest sens, pentru a nu fi depistati de autoritatile de frontiera, migrantii au stat timp de 2 saptamani intr-o camera de hotel din Bangkok, pentru a memora toate datele inscrise in pasapoartele cu care s-au legitimat (datele de identitate, ruta parcursa, etc.)

- odata ajunsi la destinatie, cetatenii chinezi urmau sa plateasca traficantilor (calauze, intermediari in obtinerea documentelor, gazde etc.) sume cuprinse 30.000 si 40.000 Euro, obtinuti prin prestarea de diferite activitati pe teritoriul SUA.

- chiar daca initial au incercat sa insele politistii de frontiera romani, spunand ca nu se cunosc intre ei, in bagajele calauzelor au fost descoperite fotografii facute impreuna, fapt ce demonstreaza ca acestia de fapt se cunosc.

Fata de persoanele in cauza, s-a luat masura intreruperii calatoriei, la finalizarea cercetarilor, urmand a fi dispuse masurile legale ce se impun.

București, 29 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

Avand ca scop ajungerea in Occident pentru a munci la negru, si implicit a avea un trai mai bun, multi cetateni proveniti din tari cu tendinta de migrare incearca sa tranziteze tara noastra, folosindu-se, in punctele de frontiera, de pasapoarte false ori falsificate.

Datorita pozitiei geografice a Romaniei, la confluenta dintre Orient si Occident, cei mai multi straini care apeleaza la aceasta ruta – legitimandu-se cu documente de calatorie false – provin din R. Moldova, Turcia, Ucraina, Egipt, Bulgaria, Federatia Rusa etc.

Masurile intreprinse de Politia de Frontiera Romana pe linia combaterii migratiei ilegale a cetatenilor straini (ce se poate manifesta atat prin folosirea de documente false, cat si prin incercarea de trecere ilegala a granitei, peste "frontiera verde") au condus la diminuarea acestui fenomen, cetatenii straini migranti evitand, in prezent, Romania - ca tara de tranzit catre Occident.

De asemenea, exista inca persoane (apartinand altor state) care fie se prezinta la intrarea in tara noastra cu documente falsificate, fie intra legal, incercand ulterior sa iasa din Romania in baza unor pasapoarte false, "profilul" acestora fiind urmatorul:

- varsta: intre 19 si 45 ani;
- sex: atat barbati, cat si femei, acestea din urma fiind posibile victime ale traficantilor de carne vie (prostitutie);
- proveniti din state cu potential migrator, cu intentia de a avea un nivel de trai mai bun decat in tarile de origine sau pentru a se reintalni cu membrii familiei aflati deja in Occident;
- metode folosite:
  - a) legitimarea cu pasapoarte, apartinand statelor care nu au nevoie de viza, falsificate prin inlocuirea/rescanarea fotografiei (ucraineni sau moldoveni cu pasapoarte poloneze, slovene ori romanesti, turci cu pasapoarte bulgaresti sau daneze, somalezi cu pasapoarte finlandeze, etc.)
  - b) obtinerea unui pasaport valabil apartinand unui cetatean occidental si folosirea lui in frontiera (substituire de persoana),
  - c) obtinerea unor vize de intrare Schengen false sau falsificate ori a unor pasapoarte nationale, ce contin astfel de vize.

Prin aceste metode, in frontiera, turcii devin bulgari sau greci, moldovenii devin romani, francezi sau lituanieni, ucrainenii - romani sau bulgari, chinezii – singaporezi, etc. totul fiind extrem de bine „calculat”, in functie de limba cunoscuta, trasaturi, fizionomie, etc.

O „identitate falsa” – adica un pasaport falsificat – „valoreaza” intre 100 si 2.000 Euro, fiind inregistrate si cazuri in care persoanele care au apelat la aceasta metoda plateau retelelor de traficanti sume de pana la 40.000 USD/persoana, pentru a ajunge la destinatia finala.

In primele 9 luni ale acestui an, politistii de frontiera au depistat 167 cetateni straini care s-au legitimat cu pasapoarte/vize false ori falsificate, din care 58 persoane, pe sensul de intrare in tara si 109, pe sensul de iesire (acestia intrasera legal in Romania, incercand sa iasa din tara noastra sub o alta identitate).

Comparativ cu perioada similara a anului trecut (cand au fost descoperiti 227 cetateni straini, care sau legitimat cu pasapoarte/vize false) se constata o scadere cu 26% a acestui fenomen, scadere care sustine afirmatia anterioara, respectiv ca **strainii evita Romania in drumul ilegal catre Occident.**

**București, 29 octombrie 2004**

## **BULETIN INFORMATIV**

La invitația inspectorului general al Poliției Române, joi, 28 octombrie a.c., a avut loc, la sediul Inspectoratului General al Poliției Române, o **întâlnire –dezbateri, între reprezentanții Poliției Române și cei ai etniei rromilor, privind identificarea unor noi modalități de prevenire a evenimentelor care afectează climatul de ordine publică.**

Din partea I.G.P.R. au participat inspectorul general al Poliției Române – chestor principal de poliție Dumitru Sorescu, adjunctul acestuia, chestor de poliție Iancu Ștefan, directorul Direcției Poliției de Investigații Criminale – chestor de poliție Bujor Florescu, directorul adjunct al Direcției Poliției de Ordine Publică – comisar-șef de poliție Marin Măldăreanu, reprezentanți ai Corpului Național al Polițiștilor, alți ofițeri de poliție judiciară.

Au răspuns invitației președintele Partidei Rromilor - Nicolae Păun, vicepreședintele Partidei Rromilor – subsecretar de stat Ilie Dincă și directorul executiv al Fundației Romani Criss - Costel Bercuș, însoțit de alți doi membri ai organizației.

De asemenea, la reuniune au fost prezenți reprezentanți ai autorităților locale - șefii Inspectoratelor de Poliție ale Județelor Bacău și Neamț, primarul orașului Buhuși, precum și liderii comunităților de rromi din județele Bacău și Neamț, între care și cel al rromilor din cartierul Orbic, Buhuși.

Întâlnirea survine la mai puțin de o săptămână de la evenimentul ce a avut loc în județul Neamț, când un grup de cetățeni români de etnie rromă a avut un incident cu polițiștii locali.

Incidentul, soldat cu rănirea mortală a unuia dintre agresori și rănirea gravă a unui polițist, s-a declanșat după ce membrii grupului respectiv, care aveau asupra lor topoare și drijbe și intenționau să pătrundă în pădure, au refuzat să se legitimeze, la solicitarea a doi agenți de poliție.

*Pomind de la acest fapt, reprezentanții Poliției Române și-au exprimat îngrijorarea față de escaladarea violenței, precum și totala disponibilitate pentru a identifica, împreună, cauzele care generează și favorizează astfel de evenimente, precum și măsurile comune pentru preîntâmpinarea unor situații asemănătoare.*

În cadrul dialogului, reprezentanții rromilor au făcut o expunere a condițiilor materiale precare ale unor membri ai acestei comunități – ca o cauză generatoare de stări conflictuale - punând accent pe necesitatea asigurării unor șanse egale de participare a acestei etnii la viața economică, socială, culturală, educațională și politică a societății.

Totodată, aceștia au reiterat necesitatea aplicării cu mai multă rigoare, de către autoritățile administrației locale, a Strategiei Naționale pentru Îmbunătățirea Situației Rromilor, adoptată de către Guvernul României în anul 2001, cu scopul prevenirii și combaterii discriminării instituționale și sociale și păstrarea identității acestei etnii.

Reprezentanții Poliției Române au solicitat liderilor rromilor să facă noi diligențe, în special pe lângă membrii etniei din acest cartier, astfel încât să nu se mai producă evenimente regretabile iar siguranța celorlalți locuitori din zonă și a bunurilor acestora să fie garantată.

În acest context, s-a relevat faptul că acțiunile Poliției nu au nici o conotație etnică, ci urmăresc doar aplicarea prevederilor legale, indiferent de etnia sau poziția socială a celor implicați, astfel încât climatul comunităților să nu aibe de suferit de pe urma unor incidente particulare.

Directorul executiv al Fundației Romani Criss a considerat că, în acest caz, reacția polițiștilor a fost justificată și că violența manifestată de unii etnici rromi nu este tolerată nici de comunitatea din care fac parte, răspunderea în fața legii fiind individuală, indiferent de statutul persoanei, chiar dacă aceasta este simplu cetățean sau reprezentant al autorității.

Dezbaterile au evidențiat necesitatea și oportunitatea perfecționării procesului de comunicare între structurile administrației publice și organizațiile neguvernamentale, situația de la Buhuși trebuind să reprezinte un caz pilot în procesul prevenirii și gestionării situațiilor conflictuale în care sunt implicați etnicii rromi.

S-a convenit ca Parteneriatele existente la nivel central și local să fie actualizate cu agende de lucru și problematici specifice, astfel încât să constituie principalele instrumente prin care obiectivele propuse în cadrul întâlnirii de astăzi, să fie materializate în plan regional. În acest sens, primarul orașului Buhuși și-a manifestat disponibilitatea pentru organizarea unei dezbateri similare, asigurând asistența că, în cel mai scurt timp, Gheorghe Butuc, liderul rromilor din cartierul Orbic (Buhuși), va deveni angajat al primăriei, pentru relația autorităților cu această etnie.

Reprezentanții Poliției Române și-au reconfirmat disponibilitatea permanentă pentru un dialog constructiv și eficient, în spiritul înțelegerii față de greutățile procesului de integrare socială dar și necesității respectării principiului constituțional *“Nimeni nu este mai presus de lege”*.

București, 29 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 188 evenimente, astfel:

**1. POLIȚIA ROMÂNĂ:** s-au înregistrat **91** evenimente dintre care **45** de natură judiciară și **19** de natură economică. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost identificați 63 autori ai unor infracțiuni**, dintre care **38** au comis fapte penale în ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate **20** accidente de circulație, soldate cu **5** morți și **17** răniți grav.

**2. JANDARMERIA ROMÂNĂ:** s-au executat, în intervalul menționat, **2.590** misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu aproximativ **6.100** jandarmi. Totodată, peste **8.100** jandarmi au asigurat paza la **1.083** obiective de interes deosebit, iar **746** jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând **779** km.

**3. POLIȚIA DE FRONTIERĂ:** s-au aplicat **303** sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de peste **330 milioane lei** și au fost confiscate bunuri în valoare de mai mult de **525 milioane lei**. Unui număr de **4.138** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie, **184** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

**4. POMPIERII MILITARI:** au intervenit la **59** evenimente, dintre care **20** intervenții la incendii, iar în **35** cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

București, 28 octombrie 2004

## COMUNICAT

În urma cutremurului care s-a produs ieri, 27 octombrie a.c., ora 23:34, în zona Vrancea, la nivelul Ministerului Administrației și Internelor a fost activat *Centrul operativ pentru situații de criză*, sub directă coordonare a domnului **Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul administrației și internelor**, în cadrul căruia s-au dispus măsuri pentru gestionarea situațiilor de urgență determinate de producerea seismului.

Astfel, au fost activate structurile cu responsabilități în gestionarea unor asemenea situații, personalul de conducere a fost prezent la sediile structurilor M.A.I., constituindu-se grupe operative la nivelul fiecărei unități. Totodată, au fost monitorizate evenimentul și efectele acestuia în toată aria de manifestare și s-a activat sistemul de cercetare de protecție civilă. Au fost sporite efectivele de polițiști, jandarmi și specialiști ai protecției civile aflate în serviciu, precum și mijloacele tehnice destinate acțiunii în teren pentru menținerea ordinii publice și prevenirea panicii în rândul populației.

Precizăm că nu au fost semnalate victime omenești sau pagube semnificative, efecte distructive importante asupra infrastructurii și nu au fost înregistrate disfuncționalități la obiectivele cu grad ridicat de risc (nucleare, chimice și hidrologice).

București, 28 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**IN PRIMELE 9 LUNI ALE ANULUI 2004, APROAPE 400 ROMANI AU INCERCAT SA IASA DIN TARA, IN BAZA UNOR PASAPOARTE FALSE ORI FALSIFICATE. In perioada 01.01 – 30.09.2004, politistii de frontiera au depistat 397 cetateni romani care s-au legitimat in punctele de trecere, pe sensul de iesire din tara, cu pasapoarte false ori falsificate.**

Comparativ cu perioada similara a anului trecut, se inregistreaza o crestere de 31%, motivata in principal, de incercarea romanilor returnati din strainatate (care au suspendat dreptul de folosinta al propriului document) de a se intoarce in tara respectiva, pentru a munci la negru. Din totalul romanilor care s-au legitimat cu documente false in acest an, 190 persoane au prezentat la control pasapoarte apartinand altor persoane, din declaratii rezultand ca ori au fost „gasite pe strada”, ori au fost sustrate de la rude/prieteni apropiati.

In majoritatea cazurilor, romanii care apeleaza la aceasta metoda – legitimarea cu documente de calatorie false – sunt tineri, avand varste cuprinse intre 18-35 ani, motivatia principala fiind gasirea unor locuri de munca bine platite in strainatate sau sustragerea de la raspunderea penala pentru faptele comise in tara.

Pretul platit pentru un document fals variaza intre 300 si 1.500 Euro, „intermediarii” fiind persoane care nu-si declina adevarata identitate, pentru a-si „asigura protectia”.

Au existat si cazuri in care doritorii au obtinut pasapoartele chiar de la titulari care, avand nevoie de bani, si-au vandut propriile documente contra unor sume semnificative in lei sau valuta (valoarea porneste de la 50 la 600 Euro).

Pentru a preveni savarsirea unor astfel de fapte, precizam ca politistii de frontiera au la baza o foarte buna pregatire pe linia depistarii documentelor false ori falsificate, precum si o dotare tehnica performanta, toate cazurile de uz de fals inregistrate in frontiera fiind depistate si sanctionate penal (nu au fost inregistrate cazuri de inapoiere de la frontierele straine a unor persoane care s-au folosit de pasapoarte false la granita romana, in primele 9 luni 2004, fiind depistate 680 persoane – romani si straini – care au incercat sa foloseasca aceasta metoda la frontiera romana, printre care si cetateni care au circulat prin toata lumea cu astfel de documente, fiind retinuti in Romania).

Totodata, mentionam ca infractiunile de fals si uz de fals, fals privind identitatea si tentativa de trecere ilegala a frontierei sunt pedepsite de legea romana cu inchisoare de la 3 luni la 3 ani.

Politia de Frontiera Romana, in baza bunei colaborari cu celelalte institutii abilitate in combaterea infractiunilor, va continua sa actioneze cu aceeasi fermitate pentru depistarea celor care incearca sa se sustraga de la raspunderea pe care o au pentru faptele comise, scopul fiind asigurarea securitatii populatiei (avand in vedere ca infractorii actioneaza in detrimentul cetateanului) si a respectarii legalitatii in tara noastra.

București, 28 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**COOPERARE CU REPUBLICA MOLDOVA ÎN DOMENIUL MIGRAȚIEI ȘI AZILULUI.** În perioada 26-27 octombrie a.c., o delegație formată din reprezentanți ai Oficiului Național pentru Refugiați și ai Inspectoratului General al Poliției de Frontieră a efectuat o vizită de lucru, la Chișinău, la invitația Misiunii în România a Organizației Internaționale pentru Migrație.

Vizita a avut drept scop stabilirea unor modalități viitoare de cooperare, precum și discutarea unor proiecte comune, care să contribuie la o mai bună cooperare în domeniul migrației și azilului.

**București, 28 octombrie 2004**

## BULETIN INFORMATIV

**FINALA CAMPIONATULUI NAȚIONAL DE SĂRITURI OBSTACOLE.** În perioada 22 - 26 octombrie a.c., la Sibiu, s-a desfășurat Finala Campionatului Național de Sărituri Obstacole, competiție în cadrul căreia agent șef adjunct de poliție Neacșa Mihai Claudiu, din cadrul Poliției de Frontieră Române, a fost medaliat cu aur, pentru a șasea oară în cariera sa.

Fost campion național trei ani consecutiv (1994, 1995, 1996), repetând această performanță și în anul 1998, polițistul de frontieră Neacșa Mihai Claudiu a adăugat palmaresului său, titlul de vicecampion balcanic, devenind totodată, începând cu anul 1993, antrenorul echipei de călărie, care activează în cadrul Asociației Sportive "Avram Iancu".

Și în această calitate, rezultatele sale au fost deosebite: elevii săi, polițiștii de frontieră Gligor Marius și Bădărău Bogdan (din cadrul Școlii de Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră "Avram Iancu" Oradea) au devenit vicecampioni balcanici, în anul 1999 obținând și Cupa României.

**București, 28 octombrie 2004**

## BULETIN INFORMATIV

**ZIUA ARHIVELOR NAȚIONALE.** În perioada 29 - 30 octombrie a.c., în municipiul Râmnicu Vâlcea, localitățile Costești și Mânăstirea Bistrița, va avea loc o suită de manifestări dedicate *Zilei Arhivelor Naționale – 30 octombrie*.

Acțiunile prilejuite de această aniversare sunt organizate de Arhivele Naționale ale României, Direcția Județeană Vâlcea a Arhivelor Naționale, Episcopia Râmnicului, Direcția Județeană pentru Cultură, Culte și Patrimoniul Cultural Național Vâlcea și Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea.

Totodată, anul acesta se împlinesc 100 de ani de la nașterea lui Aurelian Sacerdoțeanu, director general al Arhivelor Statului între anii 1938 – 1953. Profesor, istoric și arhivist de excepție, Aurelian Sacerdoțeanu a condus instituția Arhivelor Statului timp de 15 ani și a pus bazele arhivisticii moderne românești.

\* \*

\*

Vineri, 29 octombrie a.c. la Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” din Râmnicu Vâlcea, în prezența reprezentanților Ministerului Administrației și Internelor și ai altor instituții, vor avea loc activități culturale științifice dedicate Zilei Arhivelor Naționale, după cum urmează :

- Centenar Aurelian Sacerdoțeanu – Sesiune solemnă de comunicări științifice „*Aurelian Sacerdoțeanu – Personalitate marcantă a științei arhivistice și istorice românești*”; prezintă academician Cornelia Bodea, academician Ștefan Ștefănescu, prof. univ. dr. Ioan Scurtu, directorul Institutului de Istorie „*Nicolae Iorga*” al Academiei Române, prof. univ. dr. Corneliu – Mihail Lungu, director general al Arhivelor Naționale și prof. Dumitru Andronie, director al Direcției Județene Vâlcea a Arhivelor Naționale;

- Vizionarea filmului documentar „*Centenar Aurelian Sacerdoțeanu*”, realizat de Televiziunea Vâlcea 1 și Direcția Județeană Vâlcea a Arhivelor Naționale;

- Lansări de carte :  
„*Aurelian Sacerdoțeanu, Virginia Vasiliu – Sacerdoțeanu, Gesturi de recunoștință Profesorului Nicolae Iorga*”, lucrare publicată de acad. Cornelia Bodea; „*Aurelian Sacerdoțeanu – Corespondență (1928-1974)*” ediție de

documente realizată de Maricica Ifrim și Ana Felicia Diaconu, coordonator prof. univ. dr. Corneliu Mihail Lungu; „Centenar Aurelian Sacerdoțeanu (1904 - 2004). Studii și documente”, redactori Dumitru Andronie și Maria Ignat; „Revista Arhivelor”, nr.1-2/2004; „Fața secretă a mișcării prepașoptiste române – unitatea națională”, lucrare publicată de acad. Cornelia Bodea, prezintă prof. Horia Nestorescu – Bălcești.

**București, 28 octombrie 2004**

## **COMUNICAT**

În urma cutremurului care s-a produs ieri, 27 octombrie a.c., ora 23:34, în zona Vrancea, la nivelul Ministerului Administrației și Internelor a fost activat *Centrul operativ pentru situații de criză*, sub directă coordonare a domnului **Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul administrației și internelor**, în cadrul căruia s-au dispus măsuri pentru gestionarea situațiilor de urgență determinate de producerea seismului.

Astfel, au fost activate structurile cu responsabilități în gestionarea unor asemenea situații, personalul de conducere a fost prezent la sediile structurilor M.A.I., constituindu-se grupe operative la nivelul fiecărei unități. Totodată, au fost monitorizate evenimentul și efectele acestuia în toată aria de manifestare și s-a activat sistemul de cercetare de protecție civilă. Au fost sporite efectivele de polițiști, jandarmi și specialiști ai protecției civile aflate în serviciu, precum și mijloacele tehnice destinate acțiunii în teren pentru menținerea ordinii publice și prevenirea panicii în rândul populației.

Precizăm că nu au fost semnalate victime omenești sau pagube semnificative, efecte distructive importante asupra infrastructurii și nu au fost înregistrate disfuncționalități la obiectivele cu grad ridicat de risc (nucleare, chimice și hidrologice).

**București, 27 octombrie 2004**

## **BULETIN INFORMATIV**

**FURTURILE DE FIER VECHI DIN MIJLOACELE DE TRANSPORT FERROVIAR.** În primele nouă luni ale anului 2004 s-au înregistrat 143 evenimente și accidente pe calea ferată (deraieri, accidente cu victime etc.) și 1431 furturi sesizate (185 furturi la instalațiile SCB, 201 furturi material mărunț de cale, 32 de cablu TTR, 24 de șină și 989 furturi din vagoanele de marfă). Zonele în care s-au produs cel mai des aceste evenimente sunt: Fetești- Constanța Port, Valea Jiului, Câmpia Turzii și București Triaj-Chitila.

Au fost cercetate 1218 persoane din care 412 învinuți și inculpați. Din cele 143 de evenimente înregistrate în 82 au fost implicate societăți comerciale aparținând operatorilor feroviari privați, aceștia desfășurându-și activitatea ca urmare a concesiunii unor secții de CF (segmente din activitatea CF) modificându-se astfel și situația operativă.

Pentru prevenirea unor astfel de evenimente s-a luat măsura monitorizării acestor segmente de CF pe baza unor planuri de măsuri comune cu conducerea CF Marfă din Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului.

În majoritatea cazurilor depistate s-a luat măsura trimiterii în judecată a celor vinovați, organele de justiție reținând în sarcina acestora doar infracțiunile de furt fără a se ține cont și de consecințele care pot decurge de aici – catastrofe feroviare, mulți autori fiind cercetați în stare de libertate.

Se impune modificarea legii cu măsuri mai descurajante deoarece aceste evenimente pot conduce la situații cu urmări deosebite (deraieri ale unor garnituri de marfă sau trenuri de persoane, cu pagube materiale și victime).

Acest aspect privind modificarea legislației este în atenția conducerii Ministerului Administrației și Internelor și a Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului urmând a fi promovată o ordonanță de urgență care privește măsuri de combatere a furturilor de la sistemele de semnalizare și dirijare CF și de mărfuri (feroase și neferoase) din vagoane, folosind modelul de la furturile din conductele petroliere.

De asemenea, se are în vedere elaborarea unui Plan Național de securizare a transporturilor feroviare (similar celor din aeronautic și naval).

Printre activitățile desfășurate în primele 9 luni ale anului 2004 se numără și cele privind legalitatea funcționării centrelor de colectare a fierului vechi (ex.: pe segmentul Cernavodă-Medgidia funcționau la un moment dat peste 100 astfel de centre).

S-a colaborat cu autoritățile locale – primării și prefecturi - pentru acordarea unei atenții sporite eliberării licențelor de funcționare pentru astfel de societăți.

În acest an pe segmentul CF Fetești – Constanța Port împreună cu CF Marfă s-a întocmit un plan de monitorizare în care trenurile cu fier au fost însoțite de angajați ai unor firme de pază private, coordonate de Poliția Transporturi, în urma acestor măsuri constatându-se faptul că aceste furturi și implicit pagubele ce trebuiau suportate de CF au scăzut simțitor.

Acest model va fi extins și pe celelalte segmente de CF unde situația operativă o impune.

Bucuresti, 27 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRATIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 186 evenimente, astfel:

**1. POLIȚIA ROMÂNĂ:** s-au înregistrat **88** evenimente dintre care **45** de natură judiciară și **15** de natură economică. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost identificați 44 autori ai unor infracțiuni**, dintre care **29** au comis fapte penale în ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate **20** accidente de circulație, soldate cu **6** morți și **18** răniți grav.

**2. JANDARMERIA ROMÂNĂ:** s-au executat, în intervalul menționat, **2.608** misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu aproximativ **6.300** jandarmi. Totodată, peste **7.400** jandarmi au asigurat paza la **1.083** obiective de interes deosebit, iar **738** jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând **779** km.

**3. POLIȚIA DE FRONTIERĂ:** s-au aplicat **344** sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de peste **62 milioane lei** și au fost confiscate bunuri în valoare de aproximativ **850 milioane lei**. Unui număr de **3.973** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie, **194** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

**4. POMPIERII MILITARI:** au intervenit la **55** evenimente, dintre care **32** intervenții la incendii, iar în **17** cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

București, 26 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**INVITAȚIE.** Miercuri, **27 octombrie 2004, ora 11.00**, la Centrul de presă al instituției noastre, din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București, se va desfășura **conferința săptămânală de presă.**

\*  
\*                      \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.*

București, 26 octombrie 2004

## BULETIN INFORMATIV

**INVITAȚIE.** Inspectoratul General al Poliției Române și Asociația Criminaliștilor din România organizează **miercuri, 27 octombrie 2004**, simpozionul „**Rolul și contribuția probelor criminalistice și medico-legale în stabilirea adevărului**”.

Manifestarea va începe la ora 8.30 și se va desfășura la **Centrul Cultural al Ministerului Administrației și Internelor**, din București, strada Mihai Vodă nr.17, sector 5.

Cu același prilej, la finalul activităților științifice, va avea loc ceremonia tradițională a **acordării premiilor Revistei Române de Criminalistică pentru anul 2004.**

Simpozionul marchează înființarea, în urmă cu trei ani, a Asociației Criminaliștilor din România, care numără astăzi peste 1500 de membri, actuali foști și viitori practicanți ai profesiei de criminalist, reprezentând totalitatea instituțiilor publice implicate în stabilirea adevărului judiciar : poliție parchet, justiție, medicină legală, facultăți de drept.

La acest simpozion vor fi prezentate 80 de comunicări științifice, susținute de personalități din domeniul teoriei și practicii criminalistice din România, precum și de invitați de peste hotare. Temele vor fi prezentate atât în plen, cât și în două secțiuni de lucru, toate lucrările urmând a fi reunite într-un volum care, ca și la cele două ediții anterioare, va fi difuzat, în mod gratuit, autorilor și bibliotecilor instituțiilor de profil.

\* \* \*

*Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.*

**București, 26 octombrie 2004**

## BULETIN INFORMATIV

**REZULTATELE OBTINUTE DE CĂTRE LUCRĂTORII MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE.** În executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor au înregistrat în ultimele 24 de ore, 177 evenimente, astfel:

**1. POLIȚIA ROMÂNĂ:** s-au înregistrat **84** evenimente dintre care **40** de natură judiciară și **8** de natură economică. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, **au fost identificați 72 autori ai unor infracțiuni**, dintre care **46** au comis fapte penale în ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate **24** accidente de circulație, soldate cu **9** morți și **18** răniți grav.

**2. JANDARMERIA ROMÂNĂ:** s-au executat, în intervalul menționat, **2.598** misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu aproximativ **6.000** jandarmi. Totodată, peste **8.000** jandarmi au asigurat paza la **1.083** obiective de interes deosebit, iar **634** jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând **779** km.

**3. POLIȚIA DE FRONTIERĂ:** s-au aplicat **364** sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de peste **234 milioane lei** și au fost confiscate bunuri în valoare de mai mult de **490 milioane lei**. Unui număr de **3.181** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie, **471** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

**4. POMPIERII MILITARI:** au intervenit la **65** evenimente, dintre care **29** intervenții la incendii, iar în **24** cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

**București, 25 octombrie 2004**

## C O M U N I C A T

Domnul Marian Florian Săniuță, ministru de stat, ministrul administrației și internelor, a aprobat, în cursul acestei zile, plata a 50% din drepturile bănești de echipament cuvenite personalului activ al M.A.I. pentru anul 2004, precum și restanțele, la același capitol, pentru polițiștii și cadrele militare care au trecut în rezervă. Plata acestor drepturi va fi efectuată în prima decadă a lunii noiembrie a.c., urmând ca diferența să fie acordată imediat ce posibilitățile bugetare o vor permite.

Totodată, începând cu luna octombrie 2004, au fost actualizate pensiile aflate în plata M.A.I pentru polițiști și cadrele militare.

Echipa managerială a M.A.I. este preocupată constant de creșterea calitativă a condițiilor de muncă și asigurarea unei retribuții pe măsura importanței sociale a activităților desfășurate de personalul instituției.

**București, 25 octombrie 2004**

## BULETIN INFORMATIV

**SEMINAR INTERNAȚIONAL.** Azi, 25 octombrie a.c., domnul chestor principal Pavel Abraham, președintele Agenției Naționale Antidrog, participă la Seminarul Internațional consacrat politicilor în domeniul drogurilor „*Politica globală asupra drogurilor – Direcții pentru viitor*”, care are loc la Londra.

Seminarul este organizat de Fundația Beckley și reunește experți, academicieni și alte personalități publice.

Tema seminarului o constituie dezvoltarea de metode pentru examinarea eficienței politicilor și programelor care vizează problema drogurilor, precum și evaluarea cadrului de lucru al următoarei Strategii Europene Antidrog, care va fi lansată la sfârșitul acestui an.

